
ОТДЕЛ ЗА ВЪНШНИ ЦЪРКОВНИ ВРЪЗКИ
на Московската патриаршия

Отчет за църковната помощ за пострадалите
в Курска област за 12 август 

 Служба «Комуникация» на ОВЦС, 13.08.2024. На 12 август 2024 г. под председателството
на Курския и Рилски митрополит Герман се състоя заседание на временния оперативен щаб за
оказване на помощ на бежанците и временните преселници. В работата на щаба участваха
специалисти от Синодалния отдел за църковна благотворителност и социално служение. В
рамките на заседанието въз основа на опита на консултантите от Синодалния отдел бе решено да
се организира църковен център за подпомагане на хората на територията на Курския девически
манастир «Св. Троица». В момента помещенията на бъдещия център се подготвят за приемане на
жители от Курска област.  

 ***  

 През последното денонощие на горещата линия на Синодалния отдел за благотворителност
8-800-70-70-222 постъпиха 49 позвънявания от Курска област. От тях 22 бяха с молба за помощ, а



27 – с предложения за помощ. Беше създаден затворен telegram-канал, с чиято помощ хората,
нуждаещи се от подслон, могат да намерят актуални предложения.  

 ***  

 Два пъти в сравнение с предишния ден се увеличи броят на семействата, обърнали се към
московския щаб за подпомагане на бежанците към Синодалния отдел за благотворителност. В
течение на деня към щаба се обърнаха 19 семейства (56 човека) от Курска област. Практически
всички са се настанили при роднини или познати. С всяко семейство бе проведена индивидуална
работа и бе предадена необходимата му хуманитарна помощ (продукти, хигиенни средства,
битова химия, спално бельо, лекарства). На две семейства бе оказана помощ с настаняването
през близките дни. В течение на деня в московския щаб постъпиха 92 доставки на помощи от
храмове и неравнодушни московчани.  

 ***  

 В Курск пристигнаха 20 тона хуманитарна помощ, доставени от ръководителя на движението
«Православни доброволци» Михаил Куксов. Доставката беше организирана съвместно със
социалния отдел на Троице-Сергиевата лавра и Сергиево-Посадската епархия, и включваше
хранителни продукти, медикаменти, средства за лична хигиена. Разтоварването се осъществи с
участието на служителите на Синодалния отдел за благотворителност и православни
доброволци от Курска епархия. Повече от 4 тона хуманитарна помощ бяха веднага отправени в
няколко болници в града и в центъра за хуманитарна помощ към младежкия отдел на епархията.  

 ***  

 По благословение на Воронежкия и Лискински митрополит Сергий в Курск пристигна
ръководителят на младежкия отдел на Воронежка епархия протойерей Николай Лишченюк, който
достави хуманитарна помощ за хуманитарния център към младежкия отдел на Курска епархия.
Доставката включваше 4 тона продукти, хигиенни средства и медикаменти. В течениe на деня
центърът към младежкия отдел оказа помощ на повече от 350 семейства. В работата му участваха
повече от 140 доброволци.  

 ***  

 Специалистът от Синодалния отдел за благотворителност Елена Иванова и ръководителят на
социалния отдел на Курска епархия протойерей Павел Костин посетиха ПВР «Олимпиец», където
са настанени повече от 700 бежанци, разпитаха хората за нуждите им и установиха постоянен



контакт с администрацията на центъра.  

 ***  

 Стана известно, че в резултат на бойните действия е повреден храмът-параклис «Възнесение
Господне» в с. Краснооктябрское, Кореневски район. От тримата свещеници, които не се бяха
евакуирали, двама в края на краищата се евакуираха в областния център. За съдбата на
предстоятеля на храма «Рождество Богородично» в с. Гуево (Суджански район) йеромонах
Симеон (Борух) все още няма никаква информация. Връзка с него липсва, съобщава
Диакония.ru.  

Източник: https://mospat.ru/bg/news/92058/
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